



与爱同行

圆梦大助学

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:吴明明 美编:时芸 组版:丁亚平

现代快报
2013.7.17
星期三

封8

三十年前的《酒干倘卖无》情景重现,一样的让人心酸……

每天骑三轮车收废品 患病养父为女儿撑起一片天

女儿今年高考成绩不错,她现在正拼命打工想帮帮艰难的爸爸

高考成绩揭晓后,小美(化名)就出去打工挣学费了。患有严重癫痫病的养父,靠收废品挣钱,抚养了她19年,她希望通过自食其力,为养父减轻一点负担。未来,她还想用自己的双手,为养父创造美好的生活。

“这对父女真的不容易!”得知现代快报正在举办“与爱同行·2013高考圆梦大助学”大型公益活动,仪征市大仪镇张家村村民为他们打来了求助电话。

帮帮她

小美(化名) // 高考分数:332分 // 仪征中学

为了给她挣奶粉钱,养父开始收废品

小美家住仪征市大仪镇张家村梁庄组38号。现代快报记者找上门时,她家的大门敞开,却没有人在家。“小美打工去了,她爸爸出去收废品了。”邻居说,她家穷得连门都不用关,因为小偷来了也不会有收获。

等了1个多小时,小美养父李立昌终于踩着三轮车,拖了一车啤酒瓶子汗流浹背回来了。得知我们想资助小美上学,很少开口求人的他说:“不好意思,还要麻烦你们。”

48岁的李立昌患有严重的癫痫

病,一直没有结婚。后来,他经人介绍从安徽一户人家抱养了女儿小美。

“当时她才出生13天。”生怕委屈了这个闺女,李立昌一直在镇上买最好的奶粉给小美吃。

因为自己经常发病,李立昌不能外出打工。可为了给小美挣奶粉钱,他买了一辆三轮车到处收废品。

“生意还可以,一天能挣二三十元钱。”李立昌很容易满足。他不怕吃苦,就怕刮风下雨不能出去收

废品。

由于收入微薄,加上还要供小美上学,他家的经济状况在村上算是最差的了。别人家都住上了楼房,他家还住着多年以前盖的瓦房。

比较父女俩的房间,就能看出他很爱小美。李立昌住西边的一间屋子,里面阴暗又潮湿,除了一张床,连一个衣橱都没有,衣服、被子全部堆在墙角的一条长凳子上。而小美的房间,有衣橱、电风扇,还铺上了地砖。

舍不得花路费,他骑三轮车给养女送红烧肉

采访时,小美不在家。原来,她为了筹学费,到离家几十公里外的一个小厂打工,帮人检验灯泡。

这个工厂,就是一个简易的铁皮棚。烈日暴晒下,里面就像一个大火笼,小美每天早晨7点半就在里面干活,一直要忙到下午5点半,中午只有半个小时吃饭休息时间。

“有钱挣,不辛苦。”她的表情很温和,脸上一直挂着笑。

从小养到大,她一直这么阳光。小美说,养父没有隐瞒她的身份,自她懂事起就告诉她抱养的事实。

她知道后一点不难过,更没有因此疏远过养父。

“他是一个粗线条、又不善言辞的爸爸,但是对我真的很好。”小美说,小升初时,养父让她上了仪征实验中学。“当时,这所学校要交2万元择校费,我们村没有人上过,我是第一个。”小美说,村上其他孩子考上,家长也不舍得让孩子上。但是,养父却让她上了。

“当时,门口邻居都劝爸爸别让我上,他不听。”小美说,她至今都记得,养父当时带着2万元现金,

送她去学校时的场景。那一次,养父不仅拿出了全部积蓄,还借了外债。

上初中后,小美就一直住校,个把月才回家一趟。养父每个星期都会骑三轮车看她,连路费都舍不得花,但对她却一点不吝啬,每次都会给她送鱼、送肉。

他平时对小美很严格,叮嘱她:“一定要好好读书,考大学,考名牌大学。”不过,真正快高考时,养父没有给她任何压力,只让她“尽力就行了”。

打工挣学费,她想以后让养父过上好日子

在小美心底,养父最伟大的一面,是他的豁达。“一般人抱养孩子,生怕走漏了风声,更不希望孩子跟父母有来往。”小美说,养父恰恰是相反的。他不仅主动告诉了她的身世,还在她10岁那年去亲生父

母家了。原来,小美的生父肝炎病复发,李立昌怕他想念女儿,也担心小美见不到父亲留有遗憾。

“生我的爸爸,在我12岁时去世了。”小美对生父印象很深很好。“我印象中的爸爸有知识、有文化,

也非常喜欢女孩。只是妈妈一心想生个儿子,才会把我送人的。”

小美说,她要努力打工挣学费,这样就可以减轻养父的负担。将来等她有了能力,她要盖个楼房,让养父过上好日子。



2013高考圆梦大助学系列报道 ④



高考后小美到灯泡厂打工,希望能多帮帮爸爸 现代快报记者 钟晓敏 摄

爱心反馈

爱心企业伸出援助之手

快报圆梦大助学推出后,越来越多的爱心企业加入我们的队伍。“读到快报道的公益故事,我也想出一份力。”来自南京市鼓楼区的杨先生说,“我要资助3至5位学生,帮他们圆梦。”“我们想帮帮那位考了355分的小闻。”来自如皋市人人乐购物中心的工作人员徐小

姐也打进快报热线,表示要帮助7月13日快报报道中的一家人。“我们公司愿意给小闻的父亲提供一个超市驾驶员的岗位。如果小闻愿意,也可以来超市兼职打工。”上海交大神州公司的一位负责人也打来电话,表示可以为贫困生提供10个勤工助学岗位。

微爱传递·助Ta圆梦

由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省青少年发展基金会、江苏省慈善总会、江苏省希望工程办公室、江苏教育频道,以及新浪江苏网发起的“与爱同行·2013高考圆梦大助学”活动正在继续。欢迎更多爱心人士加入这项公益活动。

■捐款方式:

1. 银行汇款户名:江苏省希望工程办公室, 账号:087651120100301003787 开户行:南京光大银行北京西路支行;

邮局汇款,收款人名称:江苏省希望工程办公室,收款地址“南京市北京西路70号(省委大院)10号楼。邮政编码:210013。

2. 积聚微爱岗。欢迎企业为孩

子们提供助学性质的暑期打工岗位。让贫困学子通过自己的劳动,挣来第一笔大学学费(薪酬标准为2000元/人),同时得到励志教育。

■参与方式:

资助人或受助学生,可以拨打现代快报热线025-96060,或发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室

与爱同行·2013海原大助学行动系列报道②

100多位爱心读者应征“海原支教志愿者”

明天下午6点报名截止,16位志愿者名单近日公布

从年纪最小的12岁小女生,到60多岁的退休老教师;从在美国上学的高中生,到专业不一的大学生;从有所长的老师,到社会各界热心人……昨天,上百位读者拨打现代快报热线96060,希望与爱同行,和我们一起去宁夏海原县海城镇高台寺远景希望小学支教。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜

90后的大学生来电特别多

来电中,90后的大学生特别多。刚刚收到中央音乐学院通知书的尹俊艺同学支教愿望特别强烈。尹俊艺说,她在舞蹈、声乐方面都有专长,一定会好好教孩子们。南京中山学院大一学生钱澈也强烈要求去支教,小学的语数外,他都能教,另外带孩子打篮球也没有问题!

刚从英国纽卡斯尔大学交流回国的孙曦蕊同学也非常踊跃。“我学的是教育专业,会画画、会手工折

纸,因为本身学的是双语种,还可以提供英语方面的教学。”

在上百个来电中,我们发现有好几位志愿者的名字特别熟悉,原来,她们去年就参加过快报组织的支教活动。南京鼓楼区的杜小姐告诉记者:“我去年就参加过海原支教,今年又来报名了。我最近在学习丝网花,还可以提供计算机课程相关的培训。”在海门市总工会工作的朱娟也打来了电话。去年,她本来是想去教孩子们英语的,后来因为支教老师中有位“海归”,英语更棒,她就改教语文,今年希望再赴宁夏。

宁夏小伙:我也想为家乡出一份力

昨天,南京林业大学大三学生阿希塔也拨通了快报热线,要去支教。阿希塔说,他是播音主持专业的。过去可以教孩子们说普通话,练习基本发音和气息练习。此外,身高1.87米的他还是学校的篮球健将,如果孩子们愿意,他可以教孩子们打篮球。作为宁夏人,他对当地的风土人情也比较了解。“这边气候条件差,而且风俗也跟东部大不相同,我可以给其他志愿者做介绍。”

活动提醒

明天下午6点 报名截止

首批名单将于近日公布

这次,我们将邀请8位中小学教师和8位社会志愿者,于8月份和我们一起去宁夏海原,前往远景希望小学支教。

考虑到当地天气炎热、生活条件艰苦,所以要求应征志愿者身体健康、能吃苦耐劳,年龄在50岁以下。如果您有较好的文化基础,又有一定的文体特长,且乐于奉献,请拨打现代快报热线96060加入我们。报名截止时间是明天下午6点。16位志愿者名单,我们也将尽快公布。